




















eh ouais !



Deux affirmations équivalentes

T o u s  L e s  c o r b e a u x  s o n t  n o i r s .

T o u t  o b j e t  n o n  n o i r  e s t  a u t r e
c h o s e  q u ' u n  c o r b e a u .  



Deux inférences équivalentes
Trouver un grand nombre de corbeaux no irs

permet d 'aff irmer que probablement
tous les corbeaux sont no irs .

T r o u v e r  u n  g r a n d  n o m b r e  d ' o b j e t s  n o n
n o i r s  q u i  n e  s o n t  p a s  d e s  c o r b e a u x

p e r m e t  d ' a f f i r m e r  q u e  p r o b a b l e m e n t
t o u s  l e s  c o r b e a u x  s o n t  n o i r s .



Deux inférences équivalentes
T r o u v e r  u n  c o r b e a u  n o i r

p a r t i c i p e  à  a f f i r m e r  q u e  p r o b a b l e m e n t
t o u s  l e s  c o r b e a u x  s o n t  n o i r s .

T r o u v e r  u n e  s o u r i s  b l a n c h e
p a r t i c i p e  à  a f f i r m e r  q u e  p r o b a b l e m e n t

t o u s  l e s  c o r b e a u x  s o n t  n o i r s .



Où est le problème ?



Où est le problème ?
I l  y  a  p l u s  d ' o b j e t s  n o n  n o i r s
q u i  n e  s o n t  p a s  d e s  c o r b e a u x   

q u e  d e  c o r b e a u x . . . .


